Українська мова – історія. 6 клас.

Тема: Узагальнення і систематизація вивченого про іменник. Трипільська культура.
Дата проведення: 31.01.2012.

Вчителі: Кушнєрова С.В., Руденко Л.М.

Мета: Узагальнити і систематизувати знання учнів про іменник як частину мови; сприяти розвиткові мислення, розвивати усне і писемне мовлення учнів; сформувати уяву про трипільську археологічну культуру; охарактеризувати спосіб життя, господарство, побут та мистецтво часів енеоліту; розкрити значення трипільської культури в історії України; пробуджувати інтерес до походження свого народу; виховувати почуття гідності та поваги до власної історії.

Тип уроку: узагальнення і систематизація вивченого матеріалу.

Обладнання: підручники, роздавальний матеріал, мультимедійна дошка

Хід уроку.

І. Оголошення теми та мети уроку. Перегляд відеоролика.
ІІ. Складання хронологічної таблиці. Повторення з історії.

Пригадайте найдавніші землеробські цивілізації, складіть синхронну хронологічну таблицю.
	
	IV тис до н.е.
	ІІІ тис. до н.е.
	ІІ тис. до н.е.

	Україна
	Трипільська культура 

	Єгипет
	Стародавнє царство
	

	Дворіччя
	
	3000 р. Шумерські міста-держави, Держава Аккад - 2330 р цар Саргон створив Аккадійське царство
	

	Палестина
	Ханаани та Філістімляни
	
	

	Греція
	
	3-2 тис Мінойська культура на о. Крит
	

	
	
	кін 3 тис. - кін 2 тис 

Ахейська культура міста Мікени та Тіринф

	Індія
	
	Міста Мохенджо-Даро та Хараппа


Дайте відповіді на питання:
· Згадайте в яку добу жили трипільці.

· Якої була попередня доба?

· Які зміни відбулися в неоліті та енеоліті?

· Хто та коли відкрив Трипільську культуру? 

На основі відповідей зробіть висновки про те, що трипільська культура одна з найдавніших землеробських цивілізацій світу.

ІІІ. Фронтальне взаємоопитування з української мови.

Один учень виходить до дошки, а інші задають йому питання з теми «Іменник».
ІV. Робота з текстом.

Прочитайте текст. До якого стилю і типу мовлення він належить?

Трипільська культура (за назвою розкопаного поселення поблизу с. Трипілля на Київщині) проіснувала два тисячоліття (IV–III тис. до н. е.) і була поширена від Верхньої Наддніпрянщини і Південної Волині до Середньої Наддніпрянщини і Надчорномор’я. Трипільські селища розташовувалися на високих рівних місцях поблизу рік, мали чітке планування. Житла були наземні, мазались глиною. Всередині були піч, лежанка і вівтар-жертовник. Основним заняттям трипільців було землеробство (вирощували пшеницю, ячмінь, просо, бобові). Трипільські племена розводили худобу, свиней, овець, кіз, коней. Ремеслами трипільців були кушнірство, прядіння і ткацтво. Високого художнього та технічного рівня у трипільців досягло керамічне виробництво. 

Зробіть морфологічний аналіз виділених іменників.

V. Робота з картою.
Покажіть територію проживання трипільської культури. Назвіть найбільші стоянки. Охарактеризуйте трипільські поселення.
V Завдання – дослідження

Запишіть речення. Підкресліть і прокоментуйте у ньому пунктограми. Визначити орфограми в іменниках.

Трипілля – це перший хліб, перший метал, початок землеробського світогляду на теренах, які нині називаються Україною. 

Зробіть орфографічний аналіз виділеного слова.

VІ. Робота з малюнками

З наданих картинок оберіть зображення  предметів, які належали трипільцям. Аргументуйте свій вибір, використовуючи знання про характер трипільського орнаменту.
VІІ. Творча робота у групах.

Складіть невеликий твір-опис заданого предмета Трипільської розписної вази, використовуючи пункт підручника історії “Трипільські орнаменти” с. 41.

VІІІ. Узагальнення.
 Кросворд.

Відгадування кросворду «Трипільська культура»

Слова-відгадки провідміняйте, з’ясувавши, до якої відміни вони належать. Визначте відмінкові закінчення. 

Виразне читання учнем уривку поезії Б.Олійника «Європі»

ЄВРОПІ

Ми тут жили ще до часів потопу.
Наш корінь у земну вростає вісь.
І перше, ніж учити нас, Європо,
На себе ліпше збоку подивись.
Ти нас озвала хутором пихато.
Облиш: твій посміх нам не допече,
Бо ми тоді вже побілили Хату,
Як ти іще не вийшла із печер.
